
Ata da 52ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 18/05/07. 
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Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e sete, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), Prof. Bernardo Antonio Perez da 

Gama (GBM), Prof. José Mario D’ Almeida (GBG),Profª Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), 

Prof. José Rodrigo de Moraes (GET), Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL) e Profª. Simone 

Rocha Salomão (SSE), dos Representantes Discentes Rafaela Carneiro Moura, Victor de 

Souza Bittar, Ricardo Martins Monge e Mário Martins Sant'Anna e dos Representantes Natos 

Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM) e Moemy Gomes de Moraes (GBG). Estavam 

ausentes os Representantes Departamentais Profª Thereza F. Quirico dos Santos (GCM),  

Profª Maria de Fátima B. Pinho (GIM), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Eden Vieira da 

Costa (GFI), Profª. Bianca Machado (GQI), Myriam Bandeira Cortês (MIP), Profª Simone Florim 

da Silva (MMO) e Maria de Fátima C. de Paula (SFP), os Representantes Natos Prof. Saulo 

Cabral Bourguignon (GCM), Profª. Paula Campelo Costa Lopes (GNE) e o Prof. Fábio Bettini 

Pitombo (GBM)   e os Representantes Discentes Daniel Henrique Alves Torres e Bernardo 

Enne Correa da Silva. Iniciou-se a reunião com a aprovação da Profª Helena Carla Castro 

Cardoso de Almeida, vice-coordenadora do curso de Ciências Biológicas, para presidir a 

reunião deste Colegiado. Em seguida foi realizado um convite a todos pelo D.A (Diretório 

Acadêmico)  para a I Biofest da Biologia, logo após foi feito a leitura das atas 50ª e 51ª e dos 

projetos de pesquisas dos alunos      Marcelo Baeta, Mario Martins e Daniel Bernini sendo 

aprovada as duas atas e rejeitado o projeto do aluno Marcelo Baeta por não seguir o roteiro 

mínimo. Em segundo item da pauta foi solicitado pela professora Moemy Gomes de Moraes 

(GBG) a oficialização das turmas práticas das disciplinas Briófitas e Pteridófitas, Vegetais 

Superiores e Fisiologia Vegetal. Dando seqüência a pauta foi elencado pelo D.A (Diretório 

Acadêmico) um rol de disciplinas oferecidas para o curso de Ciências Biológicas que 

apresentam alguns problemas para os alunos e estes solicitaram providências aos membros do 

colegiado para que fosse tomadas algumas medidas para a solução de tais problemas. 

Sugeriram que em relação à disciplina Estatística Básica poderia uma parte da disciplina ser 
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ministrada com o auxílio de computador; à respeito da disciplina Fundamentos de Física para a 

Biologia relataram que a ementa proposta não vem sendo seguida pelos professores, já na 

disciplina Evolução relataram que tópicos importantes da ementa da disciplina não vem sendo 

contemplados adequadamente, prejudicando desta forma quem opta pela modalidade 

Licenciatura; na disciplina Fundamentos de Química a problemática vem sendo o enorme 

conteúdo e a não exposição de conteúdos de Química Orgânica e finalizando a disciplina 

Complementos de Matemática que não apresenta conteúdo adequado para o curso de 

Ciências Biológicas. Após toda explanação dos problemas de algumas disciplinas 

apresentados pelo corpo discente do colegiado foi sugerido pelo professor Walter Machado 

Pinheiro (MFL) que fosse abolido o rodízio de professores na disciplina Complementos de 

Matemática, uma vez que obteve-se uma experiência muito boa na disciplina com a professora 

Maria Emilia Neves Cardoso (GAN) por esta professora ter conseguido trazer exemplos 

práticos da Biologia para a disciplina, além disso foi solicitado que os representantes dos 

departamentos levassem as demandas dos alunos para uma discussão.  Eu, Milene Campos, 

lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela vice-Coordenadora do curso de Ciências 

Biológicas.  

   

 
 


